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Μπακαδήμα».

Αναφορικά  με  τα  διαλαμβανόμενα  στην  ανωτέρω  Ερώτηση  θέματα  γνωρίζεται  ότι  το
Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (Υ.ΝΑ.Ν.Π.)  έχει  προβεί  από την πρώτη στιγμή
εκδήλωσης  της  πανδημίας  του  COVID-19  στην  ενημέρωση  όλων  των  θεσμικών  φορέων  της
ναυτιλίας σχετικά με τις οδηγίες που εκδόθηκαν από τον Ε.Ο.Δ.Υ. και από τον Διεθνή Ναυτιλιακό
Οργανισμό  (IMO),  τις  συστάσεις  του  Παγκόσμιου  Οργανισμού  Υγείας  (WHO)  και  των  λοιπών
φορέων  για  τη  λήψη  προληπτικών  μέτρων  και  τη  διαχείριση  περιπτώσεων  εμφάνισης
κρουσμάτων  επί πλοίων. Επιπρόσθετα, από το Υ.ΝΑ.Ν.Π. δόθηκαν οδηγίες προς τους Πλοιάρχους
των ελληνικών πλοίων για την ύπαρξη έγγραφου σχεδίου διαχείρισης COVID-19, του οποίου οι
ναυτικοί θα πρέπει να έχουν σαφή γνώση και να είναι σε άμεση ετοιμότητα προς εφαρμογή. Στο
πλαίσιο  αυτό,  έμφαση  αποδίδεται  και  στην  αποφυγή  μετακινήσεων  όσων  είχαν  επαφή  με
πρόσωπα  που  έχουν  προσβληθεί  ή  είχαν  απευθείας  έκθεση  σε  πιθανή  πηγή  μόλυνσης.
Παράλληλα,  το Υ.ΝΑ.Ν.Π.  υπέβαλε πρόταση στην Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών για τον  κατά
προτεραιότητα εμβολιασμό των ναυτικών, με σκοπό την ασφάλεια τόσο των ιδίων όσο και των
επιβατών που μετακινούνται ακτοπλοϊκώς.

Αναφορικά με την εκδήλωση κρούσματος επί του πλοίου «ΝΗΣΟΣ ΣΑΜΟΣ» N.Π. 12396, ενώ
αυτό βρισκόταν στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη Περάματος για εργασίες, γνωρίζεται ότι, στις
05.03.2021 η αρμόδια  Υγειονομική Υπηρεσία της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά και Νήσων
ενημερώθηκε τηλεφωνικά από εκπρόσωπο της πλοιοκτήτριας εταιρείας του υπόψη πλοίου ότι
μέλος  του  πληρώματος  διεγνώσθη  θετικός  στον  κορωνοϊό. Αμέσως,  ο  ναυτικός  τέθηκε  σε
απομόνωση στην καμπίνα του και ακολούθησε ιχνηλάτηση των στενών επαφών του, με αρνητικά
αποτελέσματα.  Ακολούθως,  μεταφέρθηκε  στην  οικία  του,  ενώ  δόθηκαν  οδηγίες  για  την
καθημερινή παρακολούθηση όλων των  μελών του πληρώματος.  Επίσης,  δόθηκαν οδηγίες  για
καθημερινή θερμομέτρηση τεχνιτών και συνεργείων που μεταβαίνουν στο πλοίο για εργασίες.
Στις 12.03.2021, άλλο μέλος του πληρώματος του εν λόγω πλοίου διεγνώσθη θετικό στον ιό και
αμέσως απομονώθηκε. Κατόπιν τούτου, την 13.03.2021 πραγματοποιήθηκαν PCR test COVID σε
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όλα  τα  μέλη  του  πληρώματος  και  βρέθηκαν  έντεκα  (11)  άτομα  θετικά  χωρίς  περαιτέρω
συμπτώματα. Οι  εν λόγω ναυτικοί  απομονώθηκαν και  κατόπιν ιχνηλάτησης των επαφών τους
αποφασίσθηκε η απομάκρυνση επιπλέον οκτώ (08) ατόμων ως στενές επαφές. Στις 14.03.2021
ανωτέρω  ναυτικοί  μεταφέρθηκαν  με  ιδιωτικά  μέσα  στις  οικίες  τους.  Παράλληλα,
πραγματοποιήθηκε απολύμανση των εσωτερικών χώρων του πλοίου και δόθηκαν εκ νέου οδηγίες
για καθημερινή θερμομέτρηση τεχνιτών και συνεργείων που μεταβαίνουν στο πλοίο για εργασίες.

Συναφώς  γνωρίζεται  ότι,  στις  12.03.2021  η  προαναφερθείσα  αρμόδια  Υγειονομική
Υπηρεσία ενημερώθηκε τηλεφωνικά από τον Πλοίαρχο του πλοίου «ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ» Ν.Π. 10280,
το  οποίο  ελλιμενίζονταν  στον  Μώλο  Δραπετσώνας  για  επισκευή,  ότι  δύο  (02)  μέλη  του
πληρώματος  βρέθηκαν  θετικά  στον  κορωνοϊό.  Οι  ανωτέρω  ναυτικοί  τέθηκαν  άμεσα  σε
απομόνωση στις  καμπίνες τους και  εν  συνεχεία  με  μέριμνα της  διαχειρίστριας  εταιρείας του
πλοίου,  μεταφέρθηκαν  σε  διαμέρισμα  στον  Πειραιά,  σύμφωνα  με  τις  οδηγίες  του  ΕΟΔΥ.  Την
13.03.2021, ο ένας εκ των δύο ναυτικών παρουσίασε επιδείνωση της κλινικής του εικόνας και
μεταφέρθηκε  σε  νοσοκομείο  για  ιατρική  εκτίμηση  και  περίθαλψη,  ενώ  την  ίδια  ημέρα
πραγματοποιήθηκε  υγειονομικός  έλεγχος  του  πλοίου  από  υπαλλήλους  του  Τμήματος
Υγειονομικού Ελέγχου Λιμένος Πειραιά της Περιφέρειας και διενεργήθηκαν τεστ COVID-19, με
αρνητικά  αποτελέσματα  στο  σύνολό  τους.  Επίσης,  πραγματοποιήθηκε  απολύμανση  των
εσωτερικών  χώρων  του  πλοίου  και  δόθηκαν  οδηγίες  για  καθημερινή  θερμομέτρηση  του
πληρώματος του μηχανοστασίου, καθώς και των τεχνιτών και συνεργείων που μεταβαίνουν στο
πλοίο για εργασίες.

Αναφορικά  με  την  εκδήλωση  κρούσματος  επί  του  πλοίου  «ΑΡΙΑΔΝΗ»  N.Π.  11542,
γνωρίζεται ότι, στις 14.03.2021, η Λιμενική Αρχή Πειραιά ενημέρωσε τηλεφωνικά τη Διεύθυνση
Ναυτικής Εργασίας του Υ.ΝΑ.Ν.Π., για την ύπαρξη ενός (01) κρούσματος COVID-19 σε μέλος του
πληρώματος,  ενώ  αυτό  βρισκόταν  στη  Ναυπηγοεπισκευαστική  Ζώνη  Περάματος  για
επισκευαστικές  εργασίες.  Αμέσως,  ο  εν  λόγω ναυτικός  μεταφέρθηκε  στην  οικία  του,  ενώ την
15.03.2021 διενεργήθηκαν PCR test σε όλα τα μέλη του πληρώματος με αρνητικά αποτελέσματα.
Και σε αυτή την περίπτωση πραγματοποιήθηκε απολύμανση των εσωτερικών χώρων του πλοίου
και δόθηκαν οδηγίες για καθημερινή θερμομέτρηση τεχνιτών και συνεργείων.

Από  τη  Λιμενική  Αρχή  Πειραιά,  καθώς  και  από  Λιμενικά  Τμήματα  υπαγωγής  της,
διενεργούνται  καθημερινά  τακτικοί  και  έκτακτοι  δειγματοληπτικοί  έλεγχοι  εφαρμογής
υφιστάμενου  κανονιστικού  πλαισίου,  σύμφωνα  με  οικείους  ειδικούς  όρους  αυτού  και  σε
περίπτωση διαπίστωσης παράβασης αυτών, επιβάλλονται οι προβλεπόμενες κυρώσεις κατά των
παραβατών,  όπου  εντοπίζονται.  Ειδικότερα,  στους  διερχόμενους  επιβάτες  επί  των  Ε/Γ  –  Ο/Γ
πλοίων  (προ  απόπλου  αλλά  και  εν  πλω),  έχουν  διενεργηθεί,  για  το  χρονικό  διάστημα  από
01/09/2020  έως  σήμερα,  περισσότεροι  από  τέσσερις  χιλιάδες  τριακόσιοι  (4.300)  έλεγχοι
αστυνομικής  φύσεως  για  τη  διαπίστωση συμμόρφωσης  με  την  κείμενη  νομοθεσία  και  έχουν
βεβαιωθεί παραβάσεις,  σε περιπτώσεις μη εφαρμογής της σχετικής νομοθεσίας,  επιβάλλοντας
και τα ανάλογα πρόστιμα.

Συναφώς, σημειώνεται ότι τα μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης κρουσμάτων COVID-19
στα πλοία που εκτελούν θαλάσσιες ενδομεταφορές, βρίσκονται ανηρτημένα στην ιστοσελίδα του
Υ.ΝΑ.Ν.Π.,  ενώ και  οι  Λιμενικές  Αρχές,  συμπεριλαμβανομένου  και  του  Κ.Λ.Πειραιά  τελούν  σε
διαρκή  επικοινωνία  με  αρμόδιες  υγειονομικές  αρχές  και  παρέχουν  κάθε  δυνατή  συνδρομή.
Ομοίως, η  Διεύθυνση  Λιμενικής  Αστυνομίας  (Δ.Λ.Α.)  του  Υ.ΝΑ.Ν.Π.,  στο  πλαίσιο  των
αρμοδιοτήτων  της,  προβαίνει  διαρκώς  στην  παροχή  οδηγιών  στις  Λιμενικές  Αρχές  για  την



εντατικοποίηση  της  διενέργειας  ελέγχων,  για  τη  διαπίστωση  της  τήρησης  των  περιοριστικών
μέτρων, ενώ λαμβάνοντας υπόψη τη δυναμική της εξέλιξης της πανδημίας και των νομοθετικών
ρυθμίσεων που αφορούν στην αποτροπή της εξάπλωσής της, παραμένει σε ετοιμότητα για την
άμεση παροχή επιπλέον διευκρινιστικών οδηγιών – εντολών.

Γνωρίζεται ότι από τα μέχρι την 30-3-2021 στοιχεία, έχουν απολυθεί στις Λιμενικές Αρχές
εσωτερικού,  ως  επιβεβαιωμένα  κρούσματα  covid-19,  106  ναυτικοί.  Όσον  αφορά  λιμένες  της
αλλοδαπής, γνωρίζεται ότι αν και το ΥΝΑΝΠ δεν υποχρεούται να διαθέτει στοιχεία για τον αριθμό
των κρουσμάτων, εν τούτοις ενημερώνεται σε μεμονωμένες περιπτώσεις, στις οποίες έχει ζητηθεί
η συνδρομή του.
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